

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу
высшего образования по направлению подготовки
40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)
профиль: гражданско-правовой

Реализуемая в Автономной некоммерческой организации «Образовательная организация высшего образования» «Университет экономики и управления» (далее – Университет) основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) (далее – ОПОП) представляет собой систему документов, разработанную на основе соответствующего федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС), утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 01.12.2016 № 1511.

ОПОП содержит информацию об общей трудоемкости программы и сроках ее освоения обучающимися по различным формам обучения, требованиях к уровню подготовки абитуриентов; определяет область, объекты, виды и задачи профессиональной деятельности выпускника, его компетенции; сведения о документах, регламентирующих содержание и организацию образовательного процесса (учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик), сведения о кадровых и финансовых условиях, учебно-методическом и материально-техническом обеспечении ее реализации; сведения о системе оценки качества освоения обучающимися образовательной программы и др.

Выпускники, осваивающие программу бакалавриата готовятся к следующим видам профессиональной деятельности: правоприменительная; экспертно-консультационная.

Структура ОПОП отражена в учебном плане и состоит из следующих блоков: Блок 1. «Дисциплины (модули)». Блок 2. «Практики». Блок 3. «Государственная итоговая аттестация».

В состав ОПОП входят рабочие программы всех дисциплин, как базовой, так и вариативной частей Блока 1 «Дисциплины (модули)» структуры программы бакалавриата и учебного плана, включая дисциплины по выбору обучающегося. Обязательные дисциплины, перечень которых определен ФГОС, реализуются в рамках базовой части Блока 1 программы бакалавриата.

Анализ содержания рабочих программ дисциплин свидетельствует, что в рамках рецензируемой ОПОП формируется весь перечень предусмотренных ФГОС общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована образовательная программа.

В соответствии с ФГОС Блок 2 «Практики» программы бакалавриата является обязательным и представляет собой форму организации образовательной деятельности, непосредственно ориентированную на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практическая подготовка при освоении программы бакалавриата направлена на формирование, закрепление, развитие

практических навыков и способствует формированию компетенций в соответствии с ее гражданско-правовым профилем. Реализуемая в Университете ОПОП предусматривает профессионально-практическую подготовку в виде учебной практики (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков) и производственной практики (практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности). Таким образом, содержание дисциплин и практик соответствует компетентностной модели выпускника.

Рецензируемая ОПОП имеет гражданско-правовой профиль, который предполагает получение обучающимися углубленных профессиональных знаний правовых институтов в частноправовых отношениях. Реализация гражданско-правового профиля имеет целью подготовку обучающихся к правоприменительной и экспертно-консультационной деятельности в сфере гражданско-правовых, гражданско-процессуальных, предпринимательско-правовых правоотношений, а также позволяет сформировать у обучающихся профессиональные умения и навыки анализа законодательства и юридической практики в целях принятия легитимных и обоснованных решений по правовым вопросам, возникающим в гражданско-правовых отношениях. Данный профиль реализуется в Университете с учетом потребностей рынка труда и запросов работодателей.

Оценка качества освоения обучающимися ОПОП включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестацию. К методическому обеспечению текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся относятся: фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации; программа государственной итоговой аттестации; фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации.

Университет обеспечивает гарантии качества подготовки бакалавра, в том числе путем: мониторинга, периодического рецензирования образовательных программ; разработки объективных процедур оценки уровня знаний, умений и навыков обучающихся, компетенций выпускников; обеспечения компетентности преподавательского состава; регулярного проведения самообследования по согласованным критериям для оценки своей деятельности (стратегии).

При проектировании оценочных средств предусмотрена оценка способности обучающихся к творческой деятельности, их готовности вести поиск решения новых задач, связанных с недостаточностью конкретных специальных знаний или отсутствием общепринятых алгоритмов профессионального поведения.

Таким образом, в Университете созданы условия для приближения системы оценки и контроля качества сформированности компетенций выпускников к условиям их будущей профессиональной деятельности.

Рецензируемая образовательная программа характеризуется высоким уровнем учебно-методической и материально-технической обеспеченности. ОПОП бакалавриата обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем дисциплинам учебного плана и всем типам практик. В Университете создана электронная информационно-образовательная среда, функционирование которой обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников ее использующих и поддерживающих.

Обеспеченность учебной и учебно-методической литературой согласно требованиям ФГОС составляет 100%. Электронно-библиотечная система IPR BOOKS (электронная библиотека) Университета обеспечивает возможность индивидуального доступа к рекомендованной основной и дополнительной литературе по дисциплинам для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети «Интернет» как на территории Университета, так и вне нее.

Анализ материально-технического и программного обеспечения проведения занятий лекционного и семинарского типов позволяет утверждать о наличии необходимого оборудования и программного обеспечения для проведения занятий в соответствии с содержанием дисциплин. При реализации образовательной программы используется как лицензионное программное обеспечение специального и общего назначения, так и свободно распространяемое.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой образовательной программы следует отметить: актуальность программы; привлечение для реализации и оценки качества программы опытного профессорско-преподавательского состава и представителей работодателя; практическая ориентированность программы.

В целом, реализуемая в Автономной некоммерческой организации «Образовательная организация высшего образования» «Университет экономики и управления» основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта и способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, в соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые ориентирована образовательная программа.

Адвокатское образование
«Коллегия адвокатов «ЮРСИСТЕМ»
города Севастополя
Председатель коллегии



Н.А. Вертий